

观察家

美国： 袭击的不是船 而是美国利益

以军袭击救援船，受联合国等国际组织和多国谴责。作为以色列最重要盟友，美国政府对袭击事件似乎有些顾左右而言他，是谴责？是支持？

美国战略与国际问题研究中心专家安东尼·科德斯曼近日撰文，以战略视角，评述美以关系中的“不得不说的有些事”。

以色列， 你是我的什么？

文章题为《以色列是战略负债吗？》，开篇直言：美国政府对以色列关系不以美国战略利益为首要基础，更多是出于道义层面。

究其原因，可追溯至第二次世界大战时期。面对德国纳粹对犹太人的大屠杀，美国人并没有在宣布参战前帮助欧洲犹太人逃离苦海。

出于“亏欠”心理上以色列政体“完全符合”美方价值观，美国政府先前明确表示，就阿拉伯世界与以色列的和平议题，美方给予任何一项支持都必须以确保以方安全为基础。

科德斯曼将以色列定性为美国的“战略资产”，因此认为，美国对以色列的道义担当再大，也不能成为以色列政府“为所欲为的借口”，否则，“资产”会变成“负债”。

以色列， 你动了我的什么？

科德斯曼说，以色列政府近来似乎在不断挑战“敌人”美国的忍耐极限，不但无视美方的国家安全关切，更是得寸进尺，损害对方海外利益。

不少美国外交政策专家认为，眼下救援船一事中，以军袭击的不是船，而是美国的利益，是美国与其在中东地区重要盟友土耳其的关系，更是美国为对付伊朗而联合阿拉伯国家的外交努力。

“是时候让以色列意识到，正如美国对它负有责任一样，它对美国同样负有责任。”科德斯曼说，就测试美方耐心的限度、挖掘美籍犹太人的支持，它需要更为小心地把握好尺度。”

以色列， 要我拿你怎么办？

在科德斯曼看来，中东地区是全球“麻烦最多的地区之一”，美国不需要在那里再添麻烦。

美国公共政策智囊机构“新美国基金会”中东特别工作组组长丹尼尔·利维告诉美国《纽约时报》记者，美国有3个选项：或继续支持以色列，任由这个“烫手山芋”牵制美方在全球其他国家和地区的利益；或努力推动巴以达成和平协议；或疏远以色列，不再当它为所欲为的靠山。

利维个人赞成第2个选项，但他警告道，一旦以色列政府继续我行我素，第3个选项可能会更合美国民众心意。
王鑫方(新华社)

伊朗：

- 革命卫队已做好护航前往加沙准备
- 两艘伊朗救援船本周前往加沙

以色列：

- 仍将拦截检查援助船队
- 避免形成“加沙地带的伊朗港口”

媒体：

- 一旦伊朗护送，必遭以军阻截，引发地区冲突的可能性极大

惹火

伊朗最高领袖大阿亚图拉赛义德·阿里·哈梅内伊的一名军事副手6日说，伊朗最精锐的革命卫队已经做好准备，只要哈梅内伊下令，革命卫队就可承担起护送运输援助物资船队前往加沙的任务。

革命卫队做好准备

以色列军队5月31日在公海拦截驶往加沙地带的国际人道主义援助船队，在其中一艘土耳其船上开火，造成至少9人死亡，多人受伤。

本月6日，哈梅内伊的海军代表阿里·希拉兹突然经由半官方的迈赫尔通讯社发表讲话：伊朗革命卫队海军部队已经准备就绪，可以护送装载着来自世界各地援助物资的船队前往受压迫的加沙。”

如今只得领袖(哈梅内伊)对革命卫队海军部队下令，”希拉兹说，“保护加沙无辜平民是伊朗的责任。”

他说，伊朗将鼓励国际社会冲破以色列对加沙的封锁。我们应当将敌人暴露于自发的全球行动下，我们不能任凭敌人实现其罪恶目标。”

德新社6日以迈赫尔通讯社为来源报道，哈梅内伊此前要求伊朗革命卫队做好准备。

极易引发地区冲突

伊朗革命卫队独立于常规武装部队，同样拥有海陆空三军。一般认为，革命卫队直接听命于伊朗最高领袖。

西方媒体分析，伊朗可能采取多种方式使护送物资前往加沙成为可能。

伊朗官方的伊斯兰共和国通讯社6日报道，伊朗不排除使用悬挂伊朗国旗的船只运送人道主义援助物资前往加沙的可能。

报道说，伊朗当局已经决定，放弃先前计划，不再使用悬挂其他国家国旗的船只向加沙地带运送物资。

伊朗红新月会负责人阿卜杜勒-拉乌夫·阿迪卜扎德6日说，本周将派两

艘援助船驶往加沙。

阿迪卜扎德说：“一艘船将搭载援助物资，另一艘船载救援人员。两艘船本周内驶向加沙。”

他还说，伊朗原本希望将援助船驶向一个中间国，再由这一国家把救援物资转送加沙，但“考虑到伊朗民意，我们决定直接送去”。红新月会号召伊朗志愿者报名随船前往。

路透社报道，一旦伊朗护送援助船只前往加沙地带，必然遭到以色列军队阻截，引发地区冲突的可能性极大，易惹火。

避免形成伊朗港口

伊朗至今没有承认以色列建国。而以色列和美国以防止核扩散为由至今没有排除对伊朗采取先发制人军事打击的可能。

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德先前将以军袭船解读为“表现出以色列人无能和疯狂的两面性”。

一些西方分析师认为，伊朗实际派兵护送援助船的可能性有待观望。从短期效果讲，希拉兹这番讲话实为对以色列的“刺激”，表明伊朗对以军袭船事件的立场。

路透社解读，以色列长期以来指责伊朗向加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)提供军火，指责伊朗间接支持哈马斯对以色列的袭击。如今伊朗方面放出这番“护航”讲话，在以色列看来无异于“极度煽动”。

以色列总理内塔尼亚胡近日也在讲话中暗藏对伊朗的攻击。他说，以色列仍将拦截检查前往加沙的援助船队，避免这些船队抵达加沙沿岸，形成一个“加沙地带的伊朗港口”。

凌朔(新华社)



一名以士兵被制伏



一名以士兵被按倒在地



以士兵满身血迹



一名头部流血的以士兵被送走

以：有图有真相

以色列士兵袭击国际救援船队时被救援人员围攻的照片在6日被土耳其媒体公布。

这组照片共9张，是通过土耳其发行量最大的《自由报》公布的。此次国际救援船队的主要推动者土耳其IHH组织表示，这组照片是该组织一名成员拍摄的。

不过，许多西方国家媒体在转载这些照片时均表示，目前尚无法核实该组照片的真实性。有分析认为，IHH原本是想通过公布这组照片来羞辱以色列，但效果却适得其反，为以色列采取强硬行动提供了借口。以政府发言人称，这些照片显示登船的以军突击队员真正遇到来自极端分子的致命暴力行为。

动态

以军再酿血案

以色列士兵7日在加沙附近海域射杀了4名巴勒斯坦武装人员。

隶属于法塔赫的军事组织“阿克萨烈士旅”发表声明说，被打死的4人均为该组织海军分支成员。该组织表示，将采取进一步的反击行动。

柳洪杰(中国日报)

以拒绝国际调查

以色列一名政府高级官员透露说，联合国秘书长潘基文曾于6日给以色列总理内塔尼亚胡打电话，讨论成立国际调查委员会一事，但潘基文的提议遭到了内塔尼亚胡的拒绝。内塔尼亚胡向潘基文强调说，以色列“不欢迎”国际调查。

柳洪杰

以禁士兵赴土旅游

以色列当局6日对军队下令，禁止士兵前往土耳其，作为对土耳其连日抗议以军袭船事件的回应。

直接听命于总理内塔尼亚胡的以色列反恐办公室当天以声明形式下达这一禁令。

新华社

联邦法官涉私利 漏油诉讼很难办

墨西哥湾漏油事件受影响地区超过半数联邦地区法官与石油、天然气等能源企业有“经济联系”，可能令受害者针对英国石油公司等事故责任者的赔偿诉讼变得复杂，甚至影响司法公正。

美联社6日独家报道，路易斯安那州、得克萨斯州、亚拉巴马州、密西西比州、佛罗里达州位于墨西哥湾沿岸地区的64名联邦法官中，37人与能源企业有经济联系。

最新一份、即2008年法官个人收入申报记录显示，其中一些法官是英国石油公司、美国哈利伯顿公司、越洋钻探公司股东。

钻井平台“深水地平线”为越洋钻探公司所有，由英国石油公司租赁，哈利伯顿公司负责加固钻井。事件受害者迄今发起的150多桩诉讼几乎把它们全部列为被告。

按美联社说法，即便是一些法官与能源企业有密切关系，但只要不是获得经济收益，同样有资格审理针对英国石油公司等企业的诉讼。如果这些法官参与审理，人们有理由质疑他们可能存在偏见。

华盛顿一个联邦司法专家组定于7月29日开会研究，决定是否合并这些诉讼以及合并后派哪名法官负责审理这起“巨大且意义深远”的案件。

这名法官将在预审阶段作出一些关键裁定，例如，证实人数众多的原告是否代表受害者，是否同意接受赔偿金额可能数以十亿美元计的庭外和解，是否不受理其中一些起诉，要求英国石油公司及其他企业须向法院呈交哪些材料。胡若愚(新华社)

阿富汗两高官辞职 招安塔利班临考验

阿富汗总统府6日说，内政部长穆罕默德·哈尼夫·阿特马尔和国家安全局局长阿姆鲁拉·萨利赫宣布辞职，原因是两人未就和平谈判会议(部落长老会议)开幕当天会场附近遭遇恐怖袭击作出“满意解释”。

政治分析师认为，阿特马尔和萨利赫与美国方面“交情不浅”，在阿富汗政府寻求与塔利班对话以达成和解、美国领导的驻阿富汗北大西洋公约组织国际安全援助部队着手对塔利班发起新一轮攻势之际辞职，可能引发外界质疑哈米德·卡尔扎伊政府“招安”塔利班的决心。

分析师认为，阿特马尔和萨利赫辞职时机耐人寻味，外界可能因此质疑卡尔扎伊政府内部就“招安”塔利班存在分歧。

闫洁(新华社)

也门监控语言学校 50涉恐外国人被捕

据新华社电 沙特阿拉伯媒体披露，也门政府近几个月加紧监控国内阿拉伯语教学机构，逮捕了大约50名据信与“基地”组织有联系的外国人。

沙特《生活报》7日报道，遭拘外国人分别来自美国、英国、法国和马来西亚等国。去年美国圣诞炸机案未遂案发生后，大约50名外国人先后在也门遭拘留。

尼日利亚籍炸机案嫌疑人曾在也门首都萨那学习阿拉伯语。

《生活报》也以也门安全部门为消息源报道，一名遭扣法国男子现年24岁，去年10月从埃及来到也门学习阿拉伯语，但他的阿拉伯语已颇为流利。

也门一名高级官员6日承认，也门政府出于安全原因拘留数名美国和法国留学生，但拒绝透露其他人员的遭拘情况。也门政府未回应50名外国人遭扣的报道。

路透社报道，自“基地”组织也门分支宣称策划美国圣诞炸机案以来，西方不少国家担心，“基地”组织可能利用也门国内局势不稳壮大势力。



伊朗革命卫队舰艇在波斯湾举行的演习中列队航行在海面上(资料图片)